

「來去頂林仔邊庄上課」 新書發表會

■小港醫院護理部 江秀珠主任、江郁芬護理師

本著照顧在地住民健康的使命，自2017年2月小港醫院與林園區公所協助、文賢社區發展協會的愛心送餐、台灣中油公司石化事業部等社會企業共同合作，開始承接「頂林仔邊庄日間關懷站」，提供在地的林園區獨居和弱勢族群長者更完善的照顧，建構在地終老的長期照護網絡，可以安心、放心地在地生活，以達到預防失能及延緩老化的目的。

「頂林仔邊庄」營運至今已滿週年，受到各界肯定，特於2018年3月1日辦理「來去頂林仔邊庄上課」新書發表會，高醫本著照顧在地居民健康的使命，讓長期照護有了好的開始，特於新書發表會集合林園的阿公、阿嬤的故事發表成書，希望首開風氣之先，提供更多人投入長照的範本，讓其他地區參考本次經驗，服務更多在地長輩們。

小港醫院扮演鎮守南高雄民衆健康守護者之角色，落實社區醫院的服務精神，透過「頂林仔邊庄日間關懷站」的設立，規劃一連串有

趣的課程與活動，例如，我們以長者熟悉的童玩在道具上創新，像光碟陀螺、桌上龍舟，讓長輩重新體驗親手做道具的兒時樂趣與創新玩法，吸引他們學習與參與，透過課程與活動的互動、合作而凝聚向心力之外，尤其能主動關心與扶助同儕間比較弱勢的人，是關懷站設置的意義，營運1年長者們臉上洋溢著幸福美滿的畫面，是最大的成就感。

「頂林仔邊庄日間關懷站」為政府與民間的合作模式樹立新的典範，小港醫院將籌備、開幕、營運過程其化為文字，集結成冊，分享其經驗，藉由「自助」、「互助」、「共助」、「公助」的社區服務體系，提供林園地區長者一個幸福、健康的樂活場域。

期許本院持續以社區資產為導向的社區發展，結合社區內外資源，民間與政府共同攜手，透過社區居民和團隊互動的關連，強化社區的互動，推動活躍老化、高齡友善社區，以守護長者健康，營造長者獨立、自主的生活。高



▲新書發售會合影



▲新書發售會長者表演